

PÉCSI FIGYELŐ.

Előfizetési díj:
Postán vagy Pécsen házhoz
küldve: egész évre 5 ft., fél-
évre 2 ft. 50 kr., negyed évre
1 ft. 25 kr. egyes szám 15 kr.
Megjelenik minden szombaton.
Egyes számok kaphatók
Weidinger N. könyvkeres.
(Széchenyi tér).

Hirdetések ára:
Egy négyhasábos petit sor
egyszeri megjelenésért 8 kr.
többszöri megjelenésért ár-
leengedés adatik. Minden hir-
detés után 30 kr. bélyeg díj
fizetendő. A nyilt tér 1 petit
sora 10 kr. A hirdetési díj
előre fizetendő.

Szerkesztői iroda:
Fereneciek utca 22. sz. I. emelet.
Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blahorn Antal úr a városi építletben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Fesztl Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:
Taisz Mihály nyomdájában
Majláth-tér 22. szám alatt.

Hazavesztés!

A honmentés nagyhangú ürügye alatt önérdék hajhászatra szövetkezett, fuziónak nevezett piszkos és erkölctelen zagyvalék megtette átkos munkájának nagyobb részét, a honvesztésre vezető útnak felét már áthaladta, nem riad vissza annak meg nem haladott részétől sem, mert annak végén mosolyog a sátnak, ott szedheti fel jutalmát mindenki — a hogy megérdemelte.

Csak az a nagy kérdés, ki fogja e jutalmakat osztogatni? — Lesz-e módjában a kisértő sátnak ígéreteit beváltani a lesz-e akarata hozzá? — Nem fog-e az igazság és erkölcs istene által küldött boszúgyal lángpallossal közbelépni, nem fogja-e végre a nép kezébe venni sorának eldöntését és a pokorra kárthatatni hütlenné lett megbizottait.

A lelkiismeretet soha sem ismert kolompokos azzal biztatják gyengébb elméjű, de még egészen meg nem romlott barátjaikat, hogy az osztrák-magyar kiegyezésből amúgy sem lesz semmi, mert hát az osztrák reichsrath és kiegyezési bizottsága már is számos érdemleges változtatásokat tett az érvényesítő törvényjavaslatokon, a magyar képviselőház is tett már módosításokat, melyek érdemnélküliek ugyan, de kérdés, elfogadják-e azokat oda át? — Azután ott van még a 80 millió bankadósság kérdése és végre a felsőház, — mely mindent megbuktathat.

Legvérmesebb reményt keltenek az osztrák képviselőház telhetetlenségéből, pedig ez undok ámitás. — Jól tudják ők, hogy oda át Bécsben csak addig opponálnak, csak addig akarnak mindig többet zsarolni, míg a magyar törvényhozás egyik faktora, az alsóház megszavazta a gyászoslealkuvással létrejött törvényjavaslatokat. — Mihelyt ez meglesz, nem fognak oda át kéni, ellátni további követeléseiktől, sőt éjjel nappal fognak ülésezni, — sietni a hazánkat előlő lánc elkészítésével, nehogy okot adjanak a magyar törvényhozásnak, határozatait megmásként vagy visszavonni és még idejében saját, királyi szentesítette és esküvel erősített jogerőbe lépve, közgazdasági önállóságát megőrizni.

A főváros polgársága nagyobb-szerűleg készül kifejezést adni megütözésének, — megbotránkozásának az országos szavazás felett. — Hiu erőlködés ez már most, a ki elég vakmerő, vagy oly vastagon tudatlan volt, mikép elmondotta az A. B. C. honvesztő törvényjavaslatokra a kárhózatot „igent”, az nem fog visszahökkenni a D. E. F. törvényjavaslatoktól sem, melyek amazoknak csak folyományai, melyek azért nem világos nemzetközi szerződés, hanem megszagott törvényjavaslatok alakjában lettek előterjesztve, hogy majd később nem a magyar, hanem a másnép értelmű osztrák törvény legyen az elhatározó.

Minő borzasztó jövő vár reánk a megszavazott és megszavazandó közgazdasági és ezt nyomban követő politikai rabságból, csak az képes megítélni, ki népünk vagyonsodását és ennek hanyatlását annak idejében gondosan megfigyelte, ki nek ehhez alkalma, akarata és tehetsége volt, — a ki népiúri érelyeit és büneit ismeri és ezek befolyását a nemzetgazdaságra mérlegelintudja.

Az avarokról, a magyarok elődeiről vagy legalább is törzs- és ősrokonairól írja Svidas: „India tüzerei, elefántcsont, selyem és gyöngyök életzükségletévé váltak az avaroknak, szüntelen növekedő fény-

üzésük nem engedte feléledni régi erélyüket.” — Ugyanezen író írja, hogy a híres Krem bolgár király elé egykor négy fogoly avart hoztak, ezektől kérde az avarok romlásának okait, mire egyik az árulkodást, a másik a részegséget, a harmadik az igazságszolgáltatás hiányát, a negyedik a fényűzést okolta.

A két elsőről hallgatunk, de hogy a két utóbbinak oroszányrésze van a magyar haza elvesztésében, azt kézzel fogható tények ellenében tagadni nem lehet.

Beköszögtatott pedig mindkét rosz, kiválóan a „mindent megnyertünk” szerencsétlen, a szerencsétlen tizenkét évnél is boldogtalanabb alkotmányos korszakban.

Nemzetünk törzse az igazi tisztá vérti magyarság zömét magába ölelő volt jobbágyosság — a föld felszabadulása után a reárott tetemes adózáskor mellett is gyarapodásnak indult. Jobb és nemesebb vonó állatokat szerzett, egymásután döntögette hitvány, büzös szalmafedeleit, sárból épült viskóit, épített legalább is kölcsönösen magasabb cserépfedte egészségesebb lakhelyeket és gazdasági épületeket, a hol a tagosítás megtörtént, javította földjeit, a különösen kedvelt szőlők bő termését nemcsak maga fogyasztotta, hanem nagyobb-részt elárusította megszerezte magának a kényelmesebb élet kelleit, polgári házi butort és eszközöket, oly ruházati cikkeket, mikről előbb álmodni nem mert.

A kisbirtokos földműves osztály vagyoni gyarapodásának természetes következménye volt az iparos és kereskedői osztály vagyoniának és üzletforgalmának emelkedése, természetesen tartósabb és belterjesebb lett volna ez, ha az osztrák önkényuralom a fenállott vámsorompók lerontásával és a külfölddel szemben követett az osztrák ipar és kereskedelemnek kedvező vámpolitikával azonnal alárendelt állásba nem hozza a fejletlen magyar ipart és kereskedelmet, de az 1848 előtti csekély forgalomhoz szokott iparos és kereskedelmi világ létének ezen tetemes javulását is észrevette, csak az a nagy hibája, hogy rövidlátásában nem vette észre, hol rejlik a javulásnak forrása, minél fogva később is mindig rövidlátásában vas következetességgel támogatta azon kormányokat, melyek az ipar és kereskedelem fejlődésének alapját a belfogyasztást megrontották.

A nagybirtokos akkor is azt tette, mit azelőtt és most; nagy része külföldön dőzsölt és költötte örökölt birtokának nemcsak jövedelmét, hanem tőkét is, más része elégületlen a politikai teljes elnyomás miatt otthon duzzogott és annyira menynyire lehetett, gazdálkodott.

Legrosszabb helyzetbe jutott az őseitől büszkeséget és csekély birtokot örökölt középnemesség, ez kevés kivétellel csak adósságot szerzett, míg végre a legsiralmasabb helyzetbe jutott.

Nem akarunk ezen gyűlöletes pontnál sokáig megállapodni; tény, hogy az alkotmány behozatalába tetemes része nagyon mohón egyezett be, azután még mohóbban használta fel lételének fentartására, hogy, noha igen jól felismerte a közösügyes kiegyezés átkait, azt mégis körömszakadtig erőszakkal, törvény elmagyarázással, sőt a választók corruptiójával is védelmezte és védelmezi mai napig, noha a haza veszte szemé előtt áll, mert önérdéke és tiz év óta megkedvelt sinecurájának fentartása úgy kívánja.

Azonban bekövetkezett az ál-

kotmányon karonfogva járt szédél-gés korszaka. A jobb módra vergődött kisbirtokos földműves utánozhatta a honoráriort, kezdett mulatozni és fényűzést vinni, ha nem tellett mindenkör, volt hitel elég és pedig rendes megszokott kamatra, sőt könnyű törlesztésre; az iparosok, de leginkább az amúgy is túlnyomó részben nem magyar ajku kereskedők nagyon korán örültek ezen fényűzés és költelekezésnek, mert bekövetkezett a krach börtje és ezzel az uzsorások bő aratása.

A túlköltelekezésben és fényűzésben rosz példával előre járt kormányok egymásután emelték az adókat, bekövetkeztek a rosz termésű évek és az adónak nagy részét még executióval sem lehetett behajtani.

Adóexecutio! Ennek nevét a „szerencsétlen tizenkét év” alatt a kisbirtokosok alig hallották, egy pár váltóládba esett földesuron kívül alig jött alkalmazásba az 1861. évi adómegettagadás szülte tatarjárásig. A hetvenes évek nyomorúságai a tőkéből, nagyjából hallatlan uzsorára felvett apró kölcsönökből fedezett felemelt adók a kisbirtokosok, a kisiparosok egészen odadobták az uzsorások martalékául.

Nem titok előttünk, de a telekkönyvek is mutatják, hogy két-három község birtokosainak nagyobb része már egy-egy uzsorás zsebében van, a ki kérelhetlenül kivágja darab husát szerencsétlen adósainak testéből, még egy-két hasonló év és a kisbirtokos földművesek felőlő helota — felhárrolja le.

Minő sors vár a földművelésre uzsorások kezében? már ezt nem szükséges részleteznünk, azt politikai ellenfeleink is jól tudják. Minő sorsa lesz szegye iparunknak és tengődő kereskedelmünknek belfogyasztás hiányában, ők legjobban fogják belátni.

Ez állapotok pedig már meg vannak és ezeken más nem segíthet, mint közgazdaságunk rögtöni önállósítása.

Ez a fennebbiek szerint nem fog megtörténni, ellenkezőleg minden jel oda mutat, hogy a beolvasztás mindig teljesebb lesz.

El kell tehát veszni a magyar hazának, a magyar népnek?

Nem! A magyar haza, a magyar nép nem fog elveszni, büneit bünhődni fog keservesen, de a magyarok istene nem engedi, hogy népe német-osztrák rabigába kerüljön, nem fogja eltérni, hogy ismét az uzsorás szántsor rajta.

Lesz még egy „arany bullánk”, mely nagyobb biztosítékot fog adni, mint II. Andráé, mely lehetetlenné fogja tenni, hogy a haza vétér és pénzét hazaellenes célokra fordítsák hűtlen sáfárai.

Talán nem csalódunk, ha a nemzet egyhangú akaratának gúnyjára tervezett hadi akciónak tetlegesítése fogja ezt kezdeményezni.

Azonban az is lehet, hogy a jelen satnya, corruptált nemzedéknek ki kell veszni, mint a zsidóknak a pusztában, mielőtt az ígért földére léphetnének és azt visszafoglalhatnák.

Adja a magyarok istene és Allah az elsőt!

Megyünk a török ellen!

Az „Egyetértés” vasárnapi száma következő megdöbbenő leleplezést közöl: „Tegnap a király elnöklése alatt egy szűkebb körű tanácskozás volt, melyben a katonai status főkepviselein kívül gróf Andrássy Gyula is részt vett.

A tanácskozás egyetlen tárgyát azon mozgositási határozat kerestülvitelének

időszertisége képezte, melyről már volt szó a lapokban, s a melyet a félhivatalos lapok a „hadi készütség”, czimén már jeleztek is.

A mozgositás kérdésének tárgyalására az orosz főhadiszállásból intézett tudósítások szolgáltak indokul, a melyek a török hadak katastrófáját közelállónak jelzik, a mi, a reichstadti megállapodások szerint, kötelezettséget von maga után az együttes actióra, vagy mint hivatalosan szokták magukat kifejezni — a „párhuzamos actióra.”

A tanácskozás eredménye az volt, hogy elhatározták:

Először: a rögtöni mozgositást három irányban és három hadtestben.
Az első hadtestet Erdélyben állítják fel Brassó körül;
a második hadtestet Slavoniában, Mitrovicz és Pancsova között;
a harmadik hadtestet Dalmátia határszélein.

Elhatározták:
Másodszor: e három hadtest közül az erdélyinek lesz feladata tüntetni a szélesség és a magyarság ellen.

Ennek lesz feladata megakadályozni minden netalán támadt zavart, és elzárni az utat minden netalán kitérés ellen Románia felé. Ringelsheim báró báró a szélesség ellen indított megfélemlítési tildőse alkalmazásból megkapta katonai biztossá kinevezését, a mely a szélességhez képest korlátlan hatalommal ruházta fel.

A második hadtest feladata kezdődik meg legelőbb. Ez a legaktívabb, a menynyiben az orosz főhadiszállás által közelállónak jelzett török hadi katastrófának állítva Plevna alatt, azonnal indulási parancsot kap távirati uton Bosznia felé.

Ezen mozgositással veszi kezdetét a katonai reactio által rég tervezett és titermetlenül óhajtott háboru Törökország ellen. A magyar nemzetet semmibe sem veszik, végrehajthatják akarata ellenére a szövetségi szerződést, ha Allah egy új csodával nem segít a török fegyvereken.

A megállapodások, melyeket önökkel közölök, nem újak, most csak az időszertiség szempontjából vitatták meg és fogadtatják el.

Eddig a tudósítás, a melyről tudósítónk ép úgy jót áll, a mint mi jót állunk, hogy oly magas állásu egyentől kaptuk, a kitől a nemzetre háruló szerencsétlenség alkalmazásból most másodsor kapunk nagy fontosságú leleplezéseket az országunk idején való figyelmeztetése végett.

Az alsóház körében forrongás észlelhető. Titkos kezek a képviselők között előkészítenek valamit, a mi nem volna kevesebb, mint Tisza Kálmán megbuktatása, mielőtt a kiegyezést keresztül érszokolhatná, e célra korteskednek a régi Deakpárt elemei, melyek valami újabb fuzión török fejüket.

A vám kérdésben tudalévolg az osztrák kormány gyárosai érdekében a külföldi gyártmányok behozatalát magas védvámokkal akadályozni szándékolván, ezen megtörték a német vám szerződési tárgyalások. — Németország, mert vámbáborura készül, azaz a magas osztrák védvámokat, illetőleg gyártmányainak kizárását azzal bosszulja majd meg, hogy viszont magas vámot szab az általunk kivitelre szánt nyeresztermékekre. Az osztrák gyárosok a kettős haszon; mert a magas védvámok következtében nem csak drágábban árulhatják silány gyártmányaikat, hanem az azokra szükséges nyers természetű anyagokat és az élelmi szereket is olcsóbban fogják beszerezhetni tőlünk, miután a visszatörölások elzárják tőlünk a világ piacát. Minden oldalról benntünk kopasztanak, de azért meglesz újra a vám szövetség tiz évre, szövetség egy telhetetlen éhes farkas és gazdája által megköttözött bárány közt!

A bankügyi törvényjavaslat megszavazása felverte végre az önző pesti nyárspolgárok is kényelmes nyugalmukból. Elhatározták az „arany sas”-ban tartott népes értekezletben, hogy négytűt tartanak a bank és vámtügy iránt vasárnapon és hatalmasan demonstrálnak az ország vesztét megszavazó mamelukhad ellenében. (Várjuk az eredményét, mindezenet jobb lett volna az erkölctelenség alapzatára épített fuzióban nem bízni és a függetlenség pártot juttatni többségre az országgyűlésen.)

A következő képviselők nem szavazták meg a bankügyi törvényjavaslatot: Gullner Gyula, Héczy Kálmán, Halász Bálint, Hegedűs László, Hegyesi Márton, Helfy Ignác, Hets Károly, Hollósy Károly, Hunkár Sándor, Irányi Dániel, Ivády Béla, Jenei József, Kass Ivor b., Kacsokovics Sándor, Kállay Ödön, Károlyi János, Királyi Pál, Kiszely Ernő,

Kollár János, Komjáthy Béla, Kovácsy Gyula, Kövér Gábor, Lichtenstein József, Lukács Béla, Luppá Péter, Lükő Géza, Madarász Jenő, Madarász József, Májzik Viktor, Markhot János, Matkovich János, Máriássy Miklós, Meczer Gyula, Miesky Lajos, Mocsáry Lajos, Molnár Antal, Molnár István, Mudrony Soma, Mukits Ernő, B. Molnár Sámuel, Nagy Ferenc, Nagy Ignác, Nemes Nándor gróf, Németh Albert, Orbán Balázs, Orosz Mihály, Ostffy István, Paczoly János, Pap György, Péczy Jenő, Pilissy László, Pogonyi Dénes, Potoczky Dezső, Ragályi Aladár, Ragályi Gyula, Ragályi Nándor, Rády Endre, Ráth Kár., Remete Géza, Róser Miklós, Schwarcz Gyula, Sembery István, Simonfy János, Simonyi Ernő, Simonyi Lajos br., Siszkovics Tamás, Somssich Imre gr., Sós Gábor, Szabó Mihály, Szakáll Antal, Szalay Imre, Szentiványi Árpád, Szoboszlaj József, Szongot Jakab, Szontagh Pál (gömöri), Sztupa György, Tóth Kálmán, Varga Károly, Vidliczky József, Almásy Sándor, Ábráhamffy Gyula, Bánhidyi Béla br., Vidovics Ferenc, Virana József, Zsitvay József, Babocsay Lajos, Baldácsy Antal br. Balogh Károly, Beliczey Rezső, Bereczky Sándor, Bernát Dezső, Biró Kálmán, Bocsaneczky Adolf, Boda József, Chorin Ferenc, Csanády Sándor, Csatar Zsigmond, Csávolszky Lajos, Csáder Károly, Domahidy István, Duka Ferenc, Farkas Elek (kőrösi), Farkas József, Fay Béla, Ferdinandy István, Foruszek Sándor, Forján Károly, Földváry Mihály, Füző Károly. A többi innel szavazás vagy nem szavazással megásták Magyarország közgazdasági függését, mely csakhamar politikai sirját is maga után vonandja. — Azok a nemzet valódi sirásói!

Az osztrák bank nyuzásának törvényesítésére a kormány mellett szavazott 15. senyepárti, 15. szász, kik tudvalévolg a magyarnak minden körülmények közt mindig nyilt ellenségei, hozzájárult a 30. horvát képviselő, ezek is megszavaznak mindent, mi Ausztriának hasznára és a magyarnak vesztére szolgál. — Ine a magyar haza és a magyar nemzet kipróbált ellenei egytől-egyig ott vannak a kormány táborában, ez e napnál világosabban szól azok hazafiságának jellemzésére, kik a kormány bankjavaslata mellett szavaztak. — A kormánypartból csak hét képviselőnek volt elég öbucserzete nyíltan a javaslat ellen szavazni.

Baranya megye választó kerületeinek országos képviselői közül Antal Gyula siklósi és gr. Degenfeld Lajos dárdai kerületi képviselő szavazott igenel a hazánkat nyomorgató és igában tartó osztrák bank állandósítására. Ezek magukéva tették a miniszterelnök azon elmélyező tanát, mikép a képviselő nem köteles választói akaratának érvényesítésére hatni, hanem kénye kedve szerint megszegheti ígérteit. — A siklósi dárdai kerületi választók kikapták ezzel jutalmukat, a miért ily emberekre vesztegették szavazatukat, kik most kerületeiket a haza sirját megásó választó kerületek közé soroztatták. — Valjon birkattürellemmel elszüvedik-e ezen gyalázatos szerepet?

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház november 9-iki ülésében a bankügyi törvényjavaslat részletes tárgyalása volt napirenden. Bujánovits Sándor ez alkalommal a többek azt indítványozták, hogy a főtanácsnak vetojoga a censorokra vonatkozólag törültessek el. Módosítványait, noha érveinek alaposságát a pénzügyminiszter is elismerte, a ház elvetette.

A képviselőház november 10-iki ülésén Tisza Kálmán az osztrák-magyar vámtariffa általános vámtariffájáról, valamint az osztrák-magyar Lloyd gőzhajózási vállalatot kötött hajó és pótaszerződésről szóló törvényjavaslatot nyújtja be, mig Széll Kálmán az ország területén termelt petroleum megadóztatásáról nyújt be törvényjavaslatot. Ezekután a napirend, a bankügyi törvényjavaslat részletes tárgyalásának folytatása következett. Az ülés végén felett Tisza Kálmán Apponyi Albertnek a német tárgyalásokra vonatkozó okmányok előterjesztése iránti interpellációjára, választát a ház tudomásul vette, valamint azon feleletét is, melyet Péchy Jenőnek adott, a ki a megyei tisztújítások tárgyában interpellált. Ezekután Komjáthy Béla és Szalay Imre interpelláltak. Komjáthy az igazságügyminisztert vonta kérdőre a Wodianer képviselő ellen megindított bünyfenyítő vizsgálatnak a bírói ítéletet megelőző királyi kegyelem utján való beszüntetése tárgyában. Szalay Imre pedig a kultuszminiszterhez intézett interpellációt a nemzeti mizeutól az osztrák kormány által „elvit” több tárgyuk ügyében.

vén a körjegyző úzelméről, megjelent a helyszínen Türesvárt és kiderítvén a dolgot, azonnal feljegyzette hivatalát s megindította ellene a fegyelmi eljárást.

A katolikus Rotschild. Ismeretes dolg, hogy Rotschild Alphons báró a franciaországi megyei választásoknál, mint conservatív jelölt megbukott. A „Republique Française” ez alkalomból a következő adomát beszéli el: A választás előtti napon így szólott egy paraszt Rotschildhez: „Báró úr, ön nagyon derek ember, de még sem szavazok öre.” — „És miért nem?” — „Mert ön is papipárti.” — „Már hogyszis? — „Az nem tesz semmit azért ön mégis clericális.” — A választó nem volt épen ostoba, jegyzi meg a „Republique Française.”

Furcsa szokás. Egy csizmadianester gyakran be szokott rugni s ilyenkor az a sajtóságos rügeszméje van, hogy ő dudás. Énekszóval, nagy vigán megy haza, itt azután előveszi 3—4 éves gyermekét, hóna alá szorítja azokat, mint a dudás szokta — és addig nyagatja, szorongatja őket, míg az egész istenségében elkelenül nem kezdenek dudálni. Így történt ez Szabadka városában.

Német kedélyesség. A „B. T.”-nak, írják B. kis német városkából, hogy ott a világ legkedélyesebb népe lakik. A korcsok, hol tiszta és jó italt mérnek, már reggel is látogatottak. A patriarcalis kedélyesség átragad egész a legmagasabb körökig és ha a város polgármestere valamiben szíveskedik tud tenni a lakosoknak, azt soha sem mulasztja el. Így történt, hogy a rendőrszolgá mult pénteken hatalmas trombitászával vonata magára a lakosság figyelmét. Az ablakok minden felől egyszerre kinyílnak, hogy hallják a polgármester legújabb rendelkezését. A rendőrszolgá pedig minden tíz lépésnél azt kiáltja ki: „A polgári kaszinóban kerestetik egy negyedik tag a tarokhoz” és így megy végig az egész városban, míg mindenki értesült a polgármester legújabb rendelkezéséről.

Beküldött. A mai számunkban közzétett Kaufmann és Simon hamburgi bankház hirdetését a 2. olvasó közönség figyelmébe ajánljuk. Igen jó alapon szervezett és több jelentékeny összegű főnyereményben részesítő, eredeti sorsjegyek vétele ajánlatik, alkalom nyújtván, hogy környékünk lakosai is megszerezhessek a sorsjegyek idejében megszerezhető részesébe. Ezen sorsolási vállalatnak a létszága mellett kezeskedik mint az ill. 3 kormány részéről nyújtott kezesség, a már pedig nevezett hirdető háznak jó sorsját, miszerint a mála már számosan fordult nyeremények kifizetésénél, legszilárdabb pontossággal jár el.

Rövid hírek.

— Pécsi társas kört alakítottak Budapesten a tanulmányaikat Pécssett végzett és baranyamegyei illetőségű egyet emi újak. A kör célja kölcsönös gyámoltás s önművelődés. A kör elnöke Kovács Gábor joghallgató.

— Rudolf trónörökös magyarországi földes ur lett. Mint a „Pozs. vid. lap” írja Zichy József pozsonymegyeyi szentjána uradalomát megvásárolta.

— Kolozsvárt a „Victoria biztosító társaság” fizetéképtelensége jeleuttett be a törvényesszéknek. Több száz családapa ezáltal a legnagyobb nyomorba jutott.

— A pápa egészségi állapota ismét rosra fordult. Az orvosok, kik ő szentségét ápolják, folyton mellette vannak, mert állapota nagyon aggasztó.

— A muszka invazió által földönfutókká lett törökországi lakosok segélyezésére alakult bizottság pénztárnoka: Stupa Gy. közhírré teszi a lapokban, hogy a gyűjtött termények a szállítás drágasága miatt pénzzé teendő s azak ez küldendő fel hozzá továbbítás végett.

— Gróf Károlyi György a nemesak név, de érzelenre néve is magyar magánok és kiváló alakja e hó 9-én jobb létre szenderült. Az elhunyt úgy a magán, mint a közéletben derek polgára volt e háznak. Áldás emlékének!

— Egy muszka internált. A cár hadseregétől egy Novszky nevű közkatonára megszökött s Aradra vetődött, a hol is a helygimnastria utatásisa folytán a kapitányság őt internáltként tekint s naponként 10 krt ad neki.

— Hamisított tizforintosok vannak forgalomban. A series Ray, nro. 23249. A „Vertäuschungszömböl az n betű hiányzik.

— A törököt vesztessége a legújabb kimutatás szerint halottakban, sebesültekben és eltiltekben összesen 51,300, a musz-káké pedig 105,000 ember.

— Az úresedésben levő és leendő püspökségek jogi képviseletével a m. kir. curia egy legújabb határozata szerint — a közalapítványi ügyek igazgatósága bizatik meg.

Színészet.

(y. y.) Az e hétről szóló szini referádat dicserérel, és pedig a közönséget illető dicserérel kell kezdenünk. Egy deficient előadás sem volt, sőt két-három estén majdnem zsufolóság telt meg a színház. Ezen körülmény persze onnan ered, hogy színészeink derekasan viselik magukat; no de azért első sorban mégis a közönséget dicserjük, mert nemesak elismeri szóval, hanem tényleg is (annyira a mennyire kitélik) méltanyolja és pártolja a pártolásra valóban érdemes jelenlegi magyar színházulatot.

Ha Gerőfi úr társulata így megállja helyét továbbra is, a mikor a fagyos és havas

esték beállanak, akkor — merjük jó-olni — még jobban megelik majd a ház. Csak azért Gerőfi uram nagyon ki ne merítse a közönséget, a mivel azt akarjuk mondani, hogy ne csak pénteken, hanem hétfőn se tartson előadást. Régi szokás ez már Pécssett; ne térrünk el attól, mert ez — mint a tapasztalás mutatja — veszteséggel jár.

Múlt szombaton „Petaud király” című operettet adták. Jeles előadás, szép ház.

Vasárnap „Mátyás király első szerelmi kalandja.”

Hétfőn „Fatinicz” volt kitzítve, mely azonban a primadonna: Gerőfiné asszony hirtelen beállott rosulléte miatt elmaradt s helyette „Dr. Wespe” került színre. Balla, Fehérvári, Gerőfi és Szabó Krisztina kitzítő játékuk által bőven kárpótlták a közönséget az elmaradt „Fatiniczért.” A közönség kedvence: Gerőfiné már jobban van. Óhajtjuk is mielőbbi teljes felgyógyulását.

Keddén: „Ibolyafaló” írta Mozer, ford. Halász Imre. A czimszer-pest Gerőfi játszta: kitzítően; csak az uniformiszá szűrt szemet. Lukáhb finansznak néztik, mint huszártisztnak. Fehérvári (Péterinas) fölmentett huszárgyerek volt s a szakácsnékkal jó barátságban élő huszárokról valódi ideálképet nyújtott a konyhaművészet papnőnek, kik ez alkalommal a karzaton ültek. Nagy derütséget keltett az önkénytesek „exercirozása”. Szakáll a kommandás al-tiszt nagy tisztést aratott, de még nagyobb aratható volna, ha játékába egy pár közismert bakatempőt beleszó. Rott Mari (Wildheimné) nem elég finomsággal adta a sarkasztikus, de művelt salonbölgyet. Mésszáros (Feld Reinhardt) túlzott. Ajáljuk az igazgatóságnak e darabnak újabb színrehozatalát, úgy azonban, hogy az exercirozás jeleneteiben német legyen a kommandó-szó.

Tudvalevő dolog, hogy a magyar szókép nagyon eredetien ejti ki a német szót, mit itt utánozva, nagyban emelne a darab vonzerejét.

Szerepa: „A koldus nő.”

Csütörtök: „Szerelm a sarokházbau” és „Reggeli előtt” című vígjátéknak elnevezett unalmas ócskaságokat láttuk, melyeknek színrehozatala nem annyira tapintatlanságnak, mint inkább a Gerőfiné rosulléte folytán beállott kényszerhelyzetnek tudható be. A két vígjáték közti időt Ballané illyes magántánczéval s Szombathy „a kórista panasza”-nak jó humorú előadásával töltötték ki.

Ma (szombaton) „Koziki” (a szinlapon: „A chinai mandarin”) című Lecoq-féle operettet adják elő. A szép zenén kívül néhány új dicslet s szép costumokban is gyönyörködhetik a közönség. Hétfőn a királyné születésnapjára díszelőadás. Hétfőn lévén, minden „diz” daczára is aligha nagy közönsége lesz az előadásnak. A „kapitány kisasszony” operettere nagyban főlynak az előkészületek s az igazgató mindent elkövet, hogy ezen operette Pécssett cassadarabá legyen.

GABONA ÁRAK

a f. é. november hó 10. tartott hetivásáron.	
	I. oszt. II. oszt. III. oszt.
Búza 100 klg. ft. 10,30 ft. 9,60 ft. 9,20	
Kétszeres " " " 8,80 " 8,50 " " " " " "	
Rozs " " " 7,80 " 7,40 " " " " " "	
Árpa " " " 7,00 " 6,60 " " " " " "	
Zab " " " 6,70 " 6,50 " " " " " "	
Kukoricza " " " 6,20 " 6,00 " " " " " "	
Hajdina 100 klg. ft. —, —	
Széna " " " 2,70	
Szalma " " " 1,20	

Nyílt tér*)

Hálanyilatkozat!

Az „Első Pécsi Betegséggyógyító és Temetkezési Egylet” kedves kötelességének ismeri Mélt. Dr. **Dulányszky Nándor**, pécsi megyés plispök urnak — az egyletnek kegyesen adományozott 100 fter — nyilvánosan hálas köszönetét kifejezni.

Az igazgatóság.

*)Ezen rovat alatt megjelentékt nem vállal felelőséget a szerk.

NAGY FERENCZ laptulajdonos.
HAKSCH EMIL KIS JÓZSEF felelős szerkesztő. Szerkesztő tars.

Hirdetések.

9897 1877 sz. 288(1-1)

Pályázat.

Baranya megye területén több adóvégrehajtó

alkalmazásba vétetik 2 ft. — 2 ft. 50 kr. és 3 ft. napidij s működése ideje alatt járó szabályszerinti utazási költség élvezete mellett.

Ily állomást elnyeremi ohajtók folyamodványukat alocirotnál 14 nap alatt benyújthatják, s tartoznak e kölcsei jó magokviselését, adóvégrehajtói képességüket, nyelvismeretet, életkort okmányilag beigazolni s 80 ft. biztosítékot készpénzben vagy értékpapirokban letenni. Ezen ovadékot havi járandóságukból részletenkint is törleszthetik.

Pécssett 1877. november 9-én.

A m. kir. adófelügyelő:

Vincze László.

Tenyészszerítés eladás.

Az üszöghi uradalomhoz tartozó — szigetvári (Somogy megye) vasuti állomástól egy óra távolságra eső — **galambosi sertés tanyán**, hol az általában kifünőnek ismert föherczeg kiserő és a szint oly kitzítő pankotal szerítés faj tisztán tenyésztetik.

3 éves malacok eladatnak

és pedig:

111 darab kan) kitzítő tenyész
 630 „ koeca) anyag
 450 „ ártány.

Az eladás a t. vevők ohajtása szerint — **nagyban és kicinyben** — történik. Az ár és eladási feltételek végett értekezhetni Üszöghön (vasuti állomás) az uraságnál, vagy a számtartósnál ugyanott.

Üszögh, november 15-én 1877.

Az üszöghi uradalom.



Zenélő játékok

melyek 4—200 darabot; díszmüves harang, dob, és harang játékkal; menyei hangok, mandolin

Zenélő szelenczék

melyek 2—16 darabot játszanak; neccaisere, szivaralvány, svájci házaszkák, fénykép albumok, írő eszközök, kesztyűtartók, levélnyomók, szivarkészetek, dohány és gyufa tartók, dolgozóasztalok, palacsok, tárczák székcek stb. mindenik zenével ellátva. A legújabb e tekintetbeni gyártmányokat ajánlja

Heller J. H. Bern.

Képes árjegyzékek bérmentve küldetnek. Heller-féle valódi gyártmányok nevemmel jegyezvék és csak egyenes megrendelésre kaphatók, képes árjegyzékek bérmentesen küldetnek. 290(4-1)



Rum

Thea

londoni thea-raktár

Pécssett főiteza, „Magyar-Király” átellenében ajánlja jól rendezett **thea- és rum-raktárát** nagyban és kicinyben. Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan teljesítettnek mely tisztelettel

Neumann M A

fűszer- és esemege-kereskedő.
 (Ezelőtt Obermayer.)

Czukor

Kávé

A keleti háboru

melyek folytán kivitellünk keletre majdnem teljesen megszánt, arra kényszerít, hogy

china-ezüstáru gyárunkat

abbahaggyuk, s hogy a legdiszesebb chinaezüst áru álló gyártmányokból álló roppant készletet tetemesen az előállítási áron alól áruba bocsássuk. Kimerítő árjegyzék kivantra ingyen s bérmentve küldetik.

Leszállított árak.

6 drb kávéskalán	azelőtt, most csak	1 drb vajtartó	azelőtt, most csak
6 „ evőkalan	ft 3,50 ft 1,50	1 par gyertyatartó	ft 5.— ft 2.—
6 „ asztali kés	„ 7,50 „ 2,80	6 drb késtártó	„ 8.— „ 3.—
6 „ villa	„ 7,50 „ 2,80	1 „ cukorfogó	„ 5.— „ 2,70
1 „ levesmerítő kalán,	5.— „ 2,30	6 „ csemegekés	„ 6.— „ 2,50
1 „ tejmerítő kalán	3,50 „ 1,50	6 „ villa	„ 6.— „ 2,50
1 „ cukortartó lakattal ft 14	„ 8.—	1 „ sőtártó	„ 0,70

Legújabb s zárkésztelkekkel bíró inggomb-gárnitúra 1 fterrt, parafadugó chinaezüst fejjel és 40. kr. 1 drb dohány szelencze 2 ft. Továbbá diszes tálcák, theakannák, girandolok, cukorszörő, tojas szervice, foggpiszkáló tartó, olaj és ceettartó s még számos más cikk bántalatos olcsó áron.

Különös figyelemre méltó.

6 drb. evőkalan mind e 24drb ó-szesen egy diszes tokban 24ft. helyett csak10ft.
 6 „ kés Ugyanez británia ezüstből 24 drb tokkal csak 7 ft.
 6 „ villa Levébeli megrendelések gyorsan és lelkismereteszen tetsesítetnek.
 6 „ kávéskalán
 268 (12-5)

FREIS E. Bécs (Rothenthurmstrasse 29. sz. a.)

Figyelmeztetés.

Bátorkodom a tisztelt közönséget, valamint tisztelt veövömet figyelmeztetni, miszerint saját felügyeletem alatt a leggondosabban készített, a budapesti kereskedelmi kamara által címlapom mint védjegy 100/1875 számmal ellátott és hatóságilag engedményezett

sósorszesz

az alább következő cégeknek mindenkor valódi minőségbe eredeti áron kapható **Pécssett:** Reeh Vilmos, Eisert János, Pucher W., Mesterházy, Kovácsics K., Sipőcz Istv., Fögler M. és Muldini L. uraknál.

Tisztelettel
Bárvárt Károly,
 255 (6—6) VI. ker. Nagy-Mező-utca 48. sz. alatt Budapest.

Schulhof Károly Robert

manchesteri lakós által feltalált

T. Dr. Pa itzky E. Pécs sz. kir. város fő-
 orvossa által megvizsgált, gyórlatiilag meg-
 kísérelt és ajált

SOPIANA-SZÁJSZESZ

használati módja:

Vegyünk 1/2 kávéskanálnyi szájszeszt egy evőkannálnyi közönséges vízzel, ezzel öblítsük ki a szájról 25—30 másodpercig; s azután fogkefével tisztítsuk meg a fogakat úgy külső mint belső felületen.

Hatása:

1. A Sopia-na-szájszeszt a szájról és a tőregeknél (odva avagy műfogak, dohányzás vagy bármi más okból eredő) minden buzót nyomtalanul eltávolítja.
 2. Erősíti a petyhüft foghúst és az ingó fogakat, az utóbbiaknak visszaadja természetes feher színüket, megátolja a fogkó kepeződést, völi a fogak zomanczatát és óvja a fogfájást el.
 3. A szájszeszt orrüvely mindenemü súlyos (skorbütikus) bántalmait gyógyítja, üdíti és pirosítja a foghúst é. d. a nyakhartyákat.
 4. A már lezött fogfájást eltávolítja, ha a fájó fog és szomszéd fog húsá párscept, vízzel nem elegyített szájszesszel megnedvesítették.
 5. Diphteritis és más torokbajoknál igen sikeres gargalizáló szer.

Megrendelések elfogudtatnak: **Dr. Schulhof Adolf,** orvos urnál Pécssett.

Hálanyilatkozatok a HOFF-féle malata készítmények által a köhurutból és étvágyhiányból való meggyógyulásért.

A es. k. udv. malatagyár tulajdonosa Hoff János urnak, Bécs, Graben, Bräunerstrasse 8. Budapest, Kalapútea 10.

Embértársainknak hasznót teendő kötelességemnek tartom közhírré tenni, hogy 2 gyermekem, 2 1/2 éves Johannás és 7 éves Marim, ki 16 héten át köhurutban és hányásban szenvedtek, a Hoff-féle malatacukorkák és a malatiliszt rövid használatát után teljesen helyreállították és előbbi jó étvágyukat visszanyerték.

Legbelsőbb hálamat kifejezve én malata készítmények feltalálójának vagyok tisztelettel

Danninger Karolina.

Budapest, Józsefváros, Magdolna-utca 2

Dr. Fiedler úr rendelete folytán kérem szíveskedjék nekem csecsemőknek való malatáplisztet 2 szelenczével póstatí utánvét mellett küldeni. Tisztelettel

Ulrich Ignác, vendégfős.

— Kapható Pécssett Zuckermannd A. fűszerkereskedésében, Ferenciek utca

Nyujtsunk kezét a szerencsének!

375,000 birod. márka vagy 218,750 ft.

főnyereményt nyerheti a legújabbban rendezett, az állam által engedélyezett és garantizált pénzorsolosalan.

Az új terv oly előnyösen van berendezve, hogy néhány hónap alatt 7 sorsolásnál 42000 nyeremény játszatik ki, melyek közt van a 375.000 bir. markas vagy 218.750 frt főnyeremény nevezetesen pedig:

1 bir. márka	7 bir. márka
1 nyerem. 250,000	7 nyer. 15,000
1 „ 125,000	1 „ 12,000
1 „ 80,000	23 „ 10,000
1 „ 60,000	3 „ 8,000
1 „ 50,000	27 „ 5,000
1 „ 40,000	52 „ 4,000
1 „ 36,000	200 „ 2,400
3 „ 30,000	410 „ 1,200
3 „ 25,000	621 „ 500
3 „ 20,000	706 „ 250
stb. stb.	25,635 „ 138

1 egész eredeti sorsjegy ára 6 márka vagy 3 3/4 frt, 1 fél 3 márka vagy 1 3/4 frt, 1 negyed 1 1/2 márka vagy 90 krajcar.

Minden megrendelés az összeg beküldése vagy utánvét mellett a legpontosabban eszközöltetik, s minden megrendelő megkappa az állam címerevel ellátott eredeti sorsjegyet. Minden megrendelőnek a hivatalos játékterv ingyen küldetik meg, úgy szintén a huzás után azonnali sorsolási lista. A nyeremények kifizetése az állam garantiája mellett azonnal történik vagy postán való küldés által, vagy nagy összekötöttéseinél fogva az osztrak-magyar birodalom minden nagyobb városában velünk összekötöttéseinél álló bankházaknál.

Bankházunktól vett sorsjegyek mindig nagy szerencsének örvendek, s igen sok nyeremény közt többször a főnyereményt is (tőlünk) vett sorsjegy nyerte, melyek az illett érdekelteknek közvetlen ki lettek fizetve.

Reméljük tehát, hogy ily biztos alapon levő vállalatunk tömeges részvének fog örvevendi. Szives megrendeléseket minél előbb, de minden este még f. é. november 30-dika előtt kérünk 273 (6-4)

Kaufmann és Simon

bank- és váltó-üzletének Hamburgba küldeni. Mindennemű államkötvények, vasuti részvények és kölcsönsorsjegyek megértetnek vagy eladotnak.

U. i. Szabadon itt köszönetet mondanunk a bennünk eddig helyezett bizalomért, melyet szives megrendelőink pontos és lelkismeretes szolgálása által ezont is legfőbb törekvésünk leold kiérdemelt.